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Esercizio 1.
Sia G = Z/nZ il gruppo ciclico con n elementi.

1. Sia ¢ : G — Aut(G) un omomorfismo. Dimostrare che il centro di G %, G € non
banale.

2. Nel caso n = 21 determinare le possibili cardinalita del centro di G' x, G, al variare
di ¢ fra gli omomorfismi G — Aut(G).

Esercizio 2. Siano 0 = (1,2,3)(4,5,6) e 7 = (1,3,5)(2,4,6), e sia G il sottogruppo di
Sg generato da o e 7.

1. Dimostrare che G contiene un sottogruppo normale H di cardinalita 4.

2. Dimostrare che G = (H, o).

3. Dimostrare che G = Ay.

Esercizio 3.
Sia G un gruppo di ordine 22 -7 - 11.

1. Dimostrare che G ha un sottogruppo normale di ordine 77.

2. Determinare le possibili classi di isomorfismo di G assumendo che G contenga un
elemento di ordine 4.



